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{ MATHEMATIQUES : (15 points) }

[ EXERCICE 1 : 8.5 POINTSJ

On étudie la fabrication d’une robe dont on donne
la forme de la robe (figure 1) et une esquisse d’une partie
du patron (figure 2).

figure 1 figure 2

On se propose de compléter le tracé d’une partie du contour de 'encolure de la robe.

AL

?PARTIE A : Etude d’une fonction

Soit la fonction f'définie pour tout réel x de l'intervalle [ 0; 12 ] par: f(x)=0,25x2-3x+18,5

l- Soit /" la fonction dérivée de la fonction £, calculer f'(x).

2- Résoudre f'(x) = 0.

3- Dans l'annexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau de variation de la fonction f.
4 - Indiquer pour quelle valeur de x, la valeur de f{x) est minimale.

5- Dans l'annexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau de valeurs de f{x).

6 - Dans le repére défini dans l'annexe 2 (a4 rendre avec la copie), tracer la courbe % -

représentative de la fonction f.

i

g PARTIE B : Détermination du contour

Soit la fonction g définie pour tout réel x de l'intervalle [ 10 ; 16 ] par : g(x) =-0,25x + 20.

1- Dans le repére défini dans l'annexe 2 (a rendre avec la copie), tracer ¢ représentation
graphique de la fonction g.

2- Soit A le point d'intersection de &~ et % .

Donner, par une lecture graphique, une approximation des coordonnées de ce point (laisser
les tracés apparents).
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On se propose de déterminer par le calcul les coordonnées du point A.
Pour cela, on résout 1'équation : fx) =g ).

3.1 - Montrer que f(x) = g (x) se met sous la forme : 0,25x? - 2,75x -~ 1,5=0.
3.2 - Résoudre 1'équation : 0,25x* — 2,75x — 1,5 =0 (arrondir & 0,01).

3.3 - En déduire les coordonnées du point A.

[ EXERCICE 2 : 3,5 POINTS | ETUDE DU TRACE DE LA PINCE DE POITRINE

On se place dans le repere de l'annexe 2 (& rendre avec la copie).

1- Soient les points E (12 ; 5,5), F (19 ; 5,5) et G (17,5 ; 1,25), tracer le triangle EFG qui
représente la pince de poitrine.

2 - Produit scalaire :

- -
2.1 - Calculer les coordonnées des vecteurs EF et EG .

- -
2.2 - En utilisant le formulaire, calculer le produit scalaire EF . EG .

3- Mesure d’un angle :

- -

- -
3.1 - Calculer les valeurs arrondies a 0,1 de {|EF|| et |EG|, normes des vecteurs EF et EG .

- -
3.2 - En utilisant le formulaire, calculer une valeur arrondie a 0,1 de cos (EF', EG).

-> -
3.3 - En déduire une mesure en degré arrondie a 'unité de l'angle (EF , EG).
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[ EXERCICE 3 : 3 POINTS J ETUDE STATISTIQUE

La robe de taille 38 est assortie d’une ceinture en cuir. La fabrication est contrblée par le service qualité
qui releve les résultats suivants sur un échantillon de 200 ceintures.

Longueur des ceintures en cm | Nombre de ceintures : #; n; X X;
[ 80,6; 80,8 [ 5 403,50
[ 80,8;81 [ 96 7 766,40
[ 81;81,2 [ 94 7 623,40
[81,2;81,4] 4 325,20
[81,4;81,6] 1 81,50
TOTAL 200 16 200
On admet que dans chaque classe, ’effectif est affecté au centre de classe.
l- Calculer X la longueur moyenne des ceintures.
2- On suppose, pour la suite de 1’exercice, que 1’écart-type a pour valeur: o = 0,12 cm.

A I’aide de la courbe des effectifs cumulés croissants de 1’annexe 3 (a rendre avec la copie)
et en admettant que ’effectif est reporté uniformément dans chaque classe.

2.1 - Calculer les valeursde ¥ — 20 etde X +2¢.

2.2 - Déterminer graphiquement le nombre de ceintures dont la longueur est comprise dans
I’intervalle [x —2 ¢ ; X+ 20 ] en laissant apparents les traits de construction.

2.3 - En déduire le pourcentage de la production appartenant a cet intervalle.

3- Le service qualité estime que la production est bonne si au moins 95 % de la production de
ceintures figure dans I’intervalle [¥~20 ; X +20 ].

La production est-elle bonne ? Justifier la réponse.
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LSCIENCES PHYSIQUES : (5 points) J

EXERCICE N°1 : (2,5 points)

Partie A
La réaction de polymérisation de 1'éthyléne est :

n CH2=CH2 —_————— —(CHZ —CHg)—n—

I - Cette réaction de polymeérisation s'effectue-t-elle par polyaddition ou polycondensation ?
Justifier la réponse.

2- Donner le nom du produit obtenu.
3- Ce polymére est une matiére d'utilité courante. Laquelle ?
Partie B

Une autre matiére plastique, le polypropéne (ou polypropyléne) est obtenu par la réaction suivante :

n CH,=CH » _(CH,~CH
CHj CH,
I- Donner le nom du réactif.
2 - Calculer la masse mo.laire moléculaire du réactif de formule brute C3Hj.
3- Le degré de polymérisation moyen est # =2 000, calculer la masse molaire moléculaire moyenne
du polypropéne.
Données :
M(C) =12 g/mol M(H) =1 g/mol
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EXERCICE N° 2 : (2,5 points)

Le schéma ci-dessous modélise de fagon simplifiée le transport de 1’énergie électrique dans le réseau EDF :

Centrale Dispo- Dispo- | 1 jgne BT 230V/400V
électrique sitif sitif (
Ne 1 Ne 2 >
20kV 380KV

—*_ |
Fil de terre L e
Partie A
l- Donner le nom du dispositif N° 1. Indiquer son réle.
2- Le transport du courant se fait sous de tres hautes tensions.
Indiquer le réle du dispositif N° 2.
3- Calculer le rapport de transformation & du dispositif N° 1.
UZ NZ
Rappel k= 775
appe U, N,
Partie B
l- D'apres les indications du réseau EDF lues sur le schéma,

a) donner la valeur de la tension entre une phase et le neutre ;

b) donner la valeur de la tension entre deux phases.

2- Indiquer le r6le du fil reli€ & la terre.
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ANNEXE 1 (A rendre avec la copie)

Tableau de valeurs : f{x) = 0,25 x> — 3x + 18,5

X 0 2 3 5 6 7 8 10 11 12
ftx) 18.5 13,5 9,75 10,5 15,75
Tableau de variation de [ :
0 12
Signe de f’ (x) 0

Variations de f




0609 MMI ST 12

ANNEXE 2 (A rendre avec la copie)
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ARNEXE 3 (A rendre avec ia copie)

Nombre de ceintures cumulées

200 port S
150
s
100
50
0 80,4 80,6 80,8 81 81,2 81,4 81,6 81,8 cm
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Batiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérnivee [’

JS&) S
ax+b a

x? 2x

X 3 3 X 2

1 L

x x2

u(x) + v(x) u'(x) +vi(x)

a u(x) a u'(x)

Logarithme népérien : In
In(ab)=Ina+Inb

1n(%)=lna-lnb

In(a)=nlna

Eguation du second degré ax? +bx+c¢=0

A=b?-4dac
-Si A >0, deux sclutions réelles :
~b+JA ~b-A
X} = e €t Xy =
2a 2a

-Si A =0, une solution réelle double :
P

1 2 2

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA20, ax® +bx +c=a(x - x)(x - x;)

Suites arithmétiques

Terme derang 1 : u, et raison r
Terme derang n : u,=u, + (n-1)r
Somme des &k premiers termes :

ul +u2+ ._.-‘}—uk: M

Suites géomeétriques

Terme derang 1 : u, et raison g

Terme de rang n :u, = u,.q""

Somme des k premiers termes :

=y 124
l-g

U, tu, + .ty

Trigonométrie
sin (a +b ) = sina cosb + sinb cosa
cos (a+b)=cosa cosb -sina sind .
cos2a =2cos%a -1

=1-2sin%a
sin2a =2 sina cosa

Statistiques
p
Effectif total N = Z”i

i=1

p

2 mixi

Moyenne x =%
Variance
P P
Zni(xi —EE)Z Zni xl?‘
vV = A=l — =l _ 52
N N
Ecart type 6 = /V

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB’+AC? =B(C?
8 c

H
smB=——;c0sB=—;tanB =——
BC BC AB

“Résolution de triangle

”~ ~ ”~

sin A smB sinC

R : rayon du cercle circonscrit
~

a*=pr+c?-2bccos A

a = b = C =2R

Aires dans le plan
Triangle : +bcsin A

Trapéze : +(B+b)h

Disque : R?

Aires et volumes dans I'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur £ : Volume Bk

Sphere de rayon R :

Aire - 4nR? Volume :%RRJ

Cone de révolution ou pyramide de base B ¢t de
hauteur 4 : Volume %Bh

Calcul vectoriel dans Ie plan - dans 1'espace
V.V = xx'+yy V.V = xx'+yy +z7

v = \/xz +y? ¥l = Jx2 +yr +22

V.Y = V] x [V cos(¥, v )

v.v'=0 sietseulementsi v1v'
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